Motivation for children – the zero lesson (in LADAKH)
Script and schedule of the lesson:
Zuzka Kruťová, Zuzka Nestrojová, Maruška Krausová
1. aktivita - 10 min: 
Příchod jednotlivých českých učitelů do třídy – jeden po druhém. První učitel přijde, bude se rozhlížet, bude nesvůj, nebude vědět co má dělat…mimika. Přijde druhý učitel, pozdraví se (mávnutím) a představí se navzájem. Přijde třetí učitel, s prvním se představí (obejmutím) a bude představen druhému (podáním ruky). 

Vše probíhá v češtině.
Třetí učitel se podívá na děti a zeptá se prvního, “who are these children?”. První odpovídá “They are children from Leh, from Ladakh, students from this Moravian mission school”. Druhý se ptá “And who are we?” Všichni učitelé se postupně zeptají dětí, zvědavě, s podivem… “Who are we?” Třetí učitel sundá batoh ze zad a začne v něm hrabat a vytahovat obrázky – učitel, Evropa, Česká republika….děti na základě toho odpovídají (, když ne, řekneme jim, že “We are teachers from Czech republic from Europe”

Třetí učitel pokračuje ve vytahování věcí z batohu, ukazuje typické věci z ČR – vlajka ČR, vlajka EU, české peníze, česko – anglický slovník, malované kraslice, pohledy…
Třetí se pak ptá střídavě prvního a druhého, co oni mají v batohu. Každý pak vytahuje své obrázky.
Ukázka obrázku, který představuje, jaký předmět učíme, ​také další obrázky, které nás charakterizují a děti hádají. Druhý učitel se ptá dětí “who is she? what does she teach?...” a ukáže na prvního a děti hádají, co jim tímto učitel chce sdělit. A naopak první učitel se pak ptá dětí “who is she? what does she teach?...” a ukáže na druhého a děti hádají, co jim tímto učitel chce sdělit. A co třetí??? Ten se smutně zeptá “And who am I?...”. Děti hádají jaký předmět učíme a tak dále.
Jeden z učitelů se dětí zeptá, jak se jmenujeme a děti si zkusí vzpomenout na naše jména (viz. představování na začátku).

Ukázka papíru s nápisem – “AGE” a děti hádají, kolik je nám let (.

2. aktivita – 5 min: 
Otázky o ČR – linie ANO x NE. Na jednu stranu třídy si stoupne první učitel s cedulkou ANO a po položení otázky děti přesvědčuje, že “ano” je správně, ukazuje na ně, láká je k sobě … na druhou stranu třídy si stoupne třetí učitel s cedulkou NE a po položení otázky děti přesvědčuje, že “ne” je správně, ukazuje na ně, láká je k sobě ... Druhý učitel vše moderuje. Ptá se žáků na otázky o ČR a oni tipují a přemístí se na stranu podle odpovědi. 

1/ The children in Czech republic go to school

 
YES
2/ The Czech republic is the biggest country in Europe

NO
3/ There are horses in Czech republic



YES
4/ People speak English in Czech republic


NO
5/ There are desserts in Czech republic



NO
3. aktivita - 3 min: 
Spuštění prezentace fotek s hudbou – české školy, žáci, krajina. Při promítání nekomentujeme, díváme se. Na začátku prezentace mapa Světa, Evropy, ČR, Brna + Berouna + Prahy.

Každá dodáme 20 fotek.
4. aktivita - 10 min: 
Žáci vytvoří dvojice, dostanou 2 malé lístečky a vymyslí 2 otázky na učitele – o ČR, o našich školách, o žácích, o nás …  Žáci, kteří mají své otázky vymyšlené, vhodí lístečky do kšiltovky. Jakmile všichni dopíší, losují se otázky a učitelé na ně odpovídají. Otázky se losují na střídačku, aby se udržela pozornost žáka, jestli zrovna nebude vylosovaná jeho otázka nebo jestli na něj nepřijde řada s losováním.
Pokud otázky jsou směřovány na téma projektu La Ngonpo, učitelé řeknou, že to se žáci dozvědí později, teď je to tajemství, ať jsou trpěliví. (
5. aktivita - Introduction of the project (5 min)
A teď všichni zavřete oči a představte si, že jste vstali z lavice, otevřeli dveře od třídy, vyšli ven ze školy, jste před školou, procházíte městem a jdete dál a dál a pokračujete směrem k horám. Stojíte na úpatí hor, vidíte jak jsou vysoké?...A mezi nimi je horské sedlo..…(delší pauza)….slyšíte ty hlasy?...kde se vzaly?...jsou za tím sedlem?...možná… Pojďme se tam podívat…procházíme sedlem…po levé straně máme vysoké hory, po pravé straně ještě vyšší…. a hlasy jsou čím dál tím víc slyšet…slyšíte je? … kdo tam může být?...co jsou zač?... jdeme pořád dál…a najednou……(delší pauza)….se přímo před vámi objeví lidé…..

Jak se zachovají až je potkáte?...Na co se jich chcete zeptat?...Co vás zajímá?...Z čeho máte obavy?...Co tam s nimi můžete zažít?... Co nás mohou naučit? Co můžeme naučit my je?
Otevřete oči a povídejte…..

Žáci odpovídají co je napadá.  
Projekt La Ngonpo

La Ngonpo je takovým místem, I když virtuálním. La Ngonpo znamená Modré sedlo. Je to místo na webu, kde budete mít možnost se s dětmi potkat prostřednictvím své školní práce. Budete mít možnost představit dětem v České republice samy sebe a život tady u nás. Každý měsíc budete pracovat s jiným tématem a výsledek své práce vystavíte na webovou stránku. Přitom budete prostřednictvím tohoto webu s dětmi po celou dobu v kontaktu. Úplně stejnou práci jako vy budou dělat stejně staré děti z České republiky a tudíž se na Modrém sedle objeví výsledky jak vaší, tak jejich práce. Moc zajímavé bude oba výsledky porovnat a nahlédnout tak za to bájné vysoké modré sedlo, které nám brání v tom, abychom viděli, jak tam lidé skutečně žijí.
In English:

PŘELOŽIT PŘÍBĚH DO ANGLIČTINY

La Ngonpo is such a spot, even though it is virtual. La Ngonpo means The Blue Pass. It is a space on the internet where it will be possible for you to meet with the children of Ladakh by means of your school work. You will have the opportunity to present yourself and our life here to the children in Ladakh. Every week you shall work with a different theme and you shall present the results of your work on the website. In the meanwhile by means of this website, you shall be in contact with the children the whole time. Children of the same age in Ladakh will be doing the exact same thing and so the website will feature both the results of your work as well as theirs. It will be very interesting to compare the results, and thus, look around the mythical and high blue pass, which bars us from seeing how people truly live there. 

6. aktivita - 15 min: Introduction of the website

Let´s have a look at La Ngonpo. How it works in detail, you will be told at the beginning of September, now just briefly look at the website.

The first thing you can do is to make a profile of your class. Take a picture of your class first. You will do this next lesson with other Czech teachers.
7. aktivita – 5 min: 
Čeští učitelé naučí děti typickou českou hru…

VYMYSLET ČESKOU HRU – bez pomůcek, do třídy
ÚKOLY:

· každý - sehnat typické věci z ČR

· každý - vytisknout obrázky, které jednotlivé učitele charakterizují (předmět, který učíme; co máme rádi; co nás baví …)
· cedulky – ANO, NE, AGE, obrázek UČITELE, ČESKÉ REPUBLIKY, EVROPY
· každý – do pátku nachystá 20 fotek – škola, žáci, krajina ČR, typické obrázky ČR

· překlad příběhu
· každý – navrhne českou hru – bez pomůcek, ve třídě
